

Posudek diplomové práce K.Svobody: Copingové strategie u HIV pozitivních pacientů. FF UK Praha, 2007


Práce se zabývá zatím v českém odborném psychologickém písemnictví zatím ne příliš zpracovaným tématem. Autor na základě relevantní prostudované literatury v teoretické části poskytuje přehled výzkumů a teorií týkajících se uvedené problematiky, tedy především etiologie a projevů HIV/AIDS, problematiky testování a jejích psychologických aspektů, psychologických problémů pacientů žijících s HIV a ve stádiu rozvinutého AIDS a nakonec i mechanismů vyrovnávání se s diagnózou a se smrtí. Zabývá se rovněž existenciálními aspekty HIV pozitivivity. Hlavní přínos teoretické části práce pak spatřuji v kapitolách, které se týkají právě copingových mechanismů u pacientů v období po sdělení infaustní diagnózy. V této oblasti se totiž práce psychologického charakteru u nás vyskytují zatím - na rozdíl od ostatních vyspělých zemí - zatím vyskytují pouze velmi sporadicky.

V části empirické pak autor na základě kvalitativního zpracování dat získaných semistrukturovaným rozhovorem s pěti respondenty v asymptomatickém stádiu infekce ilustruje kazuisticky hlavní problémy při zvládnání infekce a hlavní problémy, které s sebou nese život s HIV. Platnost této části práce - i když adekvátně zpracovaná a ilustrativní - má omezení plynoucí z nevýhod kvalitativního přístupu a pro rozšíření platnosti závěrů by měl být v budoucnu doplněn výzkumem kvantitativním. Takto hodnotím přínos teoretické části práce výše než přínos části empirické.

V diskusní části je pak uvedeno srovnání dosažených výsledků s výsledky obdobných studií u nás i ve světě, přičemž toto srovnání potvrzuje v zásadě výsledky zahraničních výzkumů. Použitá literatura je velmi obsáhlá, recentní a vhodně citovaná.

Závěrem konstatuji, že autor ve své diplomové práci prokázal dostatečnou invenci, schopnost práce s literaturou, dobrou orientaci v problematice a schopnost formulace vlastních názorů. Jeho práci proto k obhajobě

d o p o r u č u j i.



V Praze, 3.9.2007

Prof.PhDr.Petr Weiss, PhD

Prof.PhDr. Petr Weiss, Ph.D.
Sexuologický ústav VFN a 1. LF UK
tel.: 604 233 184